

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
 HAVON 3 kor. — III. FÉLÉVRE 8 kor. — III. FÉLÉVRE 8 kor. — III. FÉLÉVRE 8 kor. — III. FÉLÉVRE 8 kor.
 NAGYVÁROK: 3 kor. — III. FÉLÉVRE 4 kor. — III. FÉLÉVRE 4 kor. — III. FÉLÉVRE 4 kor.

Feloldás szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Könyv- és Nyomdászati utca, 16. sz. alatt.

TÁVIRATOK.

A szultán királyunkhoz.

Konstantinápoly, ápril 28. A szultán Ferencz József császár és királyhoz táviratot intézett, a melyben legnagyobb örömet fejezi ki Windischgrätz herceg és hercegné látogatása felett és változatlan barátságáról biztosítja ő felségét.

Tótok a tót képviselő ellen.

Budapest, ápril 28. Nagy-Szombatról távirják, hogy ma körülbelül 600 nagyszombati választó polgár egybegyűlt, hogy Kollár Mártonnak az országgyűlésen követett tót nemzetiségű magatartásával szemben állást foglaljanak. A gyűlés elnöknek Posovánszkyt, előadónak Mondok drt. választotta meg. Az előadó hatásos beszédben indokolta a következő határozati javaslatot, melyet egyhangú lelkesedéssel fogadtak el. Nagyszombat város választópolgárai Kollár Márton, a kerület országgy. képviselője által az országgyűlésen hangoztatott tót nemzetiségű elveket határozottan rosszalják és főleg azon az eljárásán, hogy a Kuzsiák-féle határozati javaslatot, a mely egyenesen a magyar nemzet állami létérdekét támadja meg, hozzájárulása jeléül aláírta, teljes megbotrányozásuknak adnak kifejezést. Minthogy pedig az 1868. évi 44. t.-cz. a magyar nemzeti politika követelményeinek meg nem felel, azért annak módosítását elkerülhetlenül szükségesnek tartják és e célból Pozsony vármegye törvényhatósági bizottságát és ennek útján a haza többi törvényhatóságait az országgyűléshez való felirat intézése végett megkeresik.

Miniszterek Bécsben.

Bécs, ápril 28. Széll miniszterrel Ök és Darányi miniszter tegnap este Budapestről ideérkezett.

Bécs, ápril 28. A király ma délben Széll Kálmánt hosszabb magánkihallgatáson fogadta. Széll Kálmán a délután folyamán Körber miniszterelnökkel és Goluchovszky külügyminiszterrel értekezett.

Örökbefogadás.

Budapest, április 28. A Fehér Kereszt országos lelenczház egyesület május hó 3-án mutatja be a közönségnek az örökbe adható gyermekeket. Ez minden évben egyszer történik és ilyenkor 100—120 különböző koru, 2—7 év közötti gyermeket örökbe ad az egyesület a szülőknek.

A tizenkilencedik gyerek.

Budapest, ápril 28. Bagoly Ferencz ramesháti szegény ember házasságát bõ

aldással árasztotta el az Isten. 18 élő gyermeke után ismét golya szállt a házára s megszületett a 19-ik. Nagy örömeiben-e, vagy elkeseredésében Bagoly Ferencz levelet irt a királynak, a melyben előadván családi körülményeit, megkérte szépen ő felségét, hogy legyen keresztapja az ő gyermekének, a ki hozzá még fiu is. Ő felsége a kabinetiroda útján 100 koronát juttatott Bagolynak.

Vasuti baleset.

Innsbruck, ápril 28. Tegnap d. u. a 2. számú vonatot, midőn Franzestából elindult, egy mozdony surolta. Mind a két mozdony alkalmatlanná vált. Egy utaskönynyen megsebesült. A vonaton volt Jenő főherceg is.

Debreczeni löversenyek.

— Második nap, ápril 27-én. —

A vasárnap daczára a debreczeni meeting második napján még annyi közönség sem volt, mint az elsőn, mert az idő — mondhatni — téliesen hideg volt. A versenyek minden meglepetés nélkül folytak le, mindössze az első futamnál fizetett a totalisateur tévedésből busásan nagy osztalékot. Ma is, mint tegnap, a Pejacevich-istálló vitt el két első díjját, a Liptay Béla istállójának pedig pechje volt ma is, mint tegnap, amennyiben a híres Ex-Lex lova is lemaradt, csupán a vigaszversenyt tudta elvinni Vielliebchen-nel. Könnyen végzetessé válható két esés is történt: a tisztak akadályversenyében bukott le Havass főhadnagy, a helybeli honvédhuzár equitatio tanára és báró Bornemissza hadnagy. Havassnak a kengyelje szakadt le, ami a legveszélyesebb baleseteket szokta okozni, szerencsére azonban nem vesztette el lélekjelenlétét s csak kisebb sérülést szenvedett.

A részletes eredmény a következő:

I. *Nyeretlenek versenye.* Díj 1000 korona. Táv. 1200 m. Első lett gr. Pejacevich A. Bebellje, lov. tulajd. 2-ik gr. Orsich P. Hü-je, lov. Horthy I. Futottak még Móki (Folberth), Szerencse (Krause). Laczi (báró Bornemissza), Repülj (gróf Wimpfen), Bezigne (Vagerer), Piczi (Szemere). Tot.: 5—36, 10—72.

II. *Totalisateur verseny.* Első díj 1500 korona, táv. 2400 m. Első lett Világhy Gyula Cserhát-ja (lov. Szemere), 2-ik Geist G. Detre-je (lov. Krause), futott még Boba (Horthy J. Tot.: 5—7, 10—15.

III. *Nyulási gátverseny.* Első díj 1200 korona, táv. 2400 m. Első lett Geist G. Rézsese (lov. Krause), 2-ik gróf Orsich P. Esztelen-je (lov. Horthy I.) Futottak még Ladro (Folberth), Diving Bell (Szemere), Remete (Bornemissza báró), Jugurtha (gróf Starhenberg) Tot.: 5—25, 10—51.

IV. *Hadseregi akadályverseny.* Első díj 1000 kor. Táv. 4000 m. Első lett gr. Orsich P. Előre II je (lov. gr. Thun), 2-ik Folberth főnagy Saffi-ja (lov. tulajdonos.) Futottak még Buff (Havass), Basrelief (Kubassy), Illaberek (Bornemissza báró), Bojtár (Hertelendy) Tot.: 5—16, 10—33.

V. *Szent-Györgyi akadályverseny.* Első díj 1500 kor. Táv. 4800 m. Első lett gr. Pejacevich A. Néha-Néha-ja (lov. Horthy Jenő), 2-dik Liptay Béla Ex-Lex-je (lov. Szemere.) Futottak még Rozmaring (Krause), Percz (Bornemissza), Jessy (br. Skal K.) Tot.: 5—10, 10—20.

VI. *Vigaszverseny.* Első díj 1000 kor. Táv.: 1600 m. Első lett Liptay R. Vielliebchen-je (lov. Gömöry), 2-ik Geist G. Hajas-a (lov. Krause.) Futottak még Malachit (Lipcey hdnagy.), Gracilis (Edlinger hadnagy), Divonne (gr. Thun), Csupor (gr. Wimpfen), Lazsiás (Szemere), Nanghty Gire (Horthy Szaboics.) Tot.: 5—9, 10—18.

VI. *Mezei gazdák versenye.* Első lett Parti Gábor mezőrendőr sötétbarna lova.

Tűzoltók közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril 28.

A debreczeni önkéntes tűzoltó-egyesület tegnap délután tartotta a csapó-utczai tűzoltó laktanyán évi rendes közgyűlést, a melyen megjelent az egyesület tisztikara, parancsnoksága teljes számmal és a tagok tekintélyes része.

A gyűlést Szikszay Gyula főparancsnok nyitotta meg, lelkes szavakban üdvözölve a megjelenteket. Aztán átadta a szót Jablonczay Kálmán titkárnak a ki az egyesület múlt évi működéséről olvasott fel részletes, kimerítő jelentést. A jelentés szerint különösen fokozta a tagok buzgalmát az a kérvény, hogy az egyesület ez évben töltsön be munkálkodásának 25-ik évét. Ezt a jelentős momentumot ünneppé rendezésével üli meg az egyesület. Public Ernő főparancsnok-helyettes megírja az egylet 25 éves történetét, a város által adományozott 1000 korona felhasználásával pedig jubileumi ünnepélyt rendez az egylet. A jelentés többi része szerint az egylet tagjainak száma jelenleg 190. Szergyakorlat tartatott 300, elméleti oktatás 180. Nappali órság 365, éjjeli ugyanannyi. Tüzeset volt az elmúlt évben 39. Haláleset kettő fordult elő. Az egyesület bevétele az elmúlt évben 21,807 korona, kiadása ugyanannyi volt. Az egylet vagyona ez idő szerint 47,701 korona.

A jelentést egész terjedelmében tudomásul vették, s a parancsnokságnak buzgó működéséért köszönetet szavaztak.

A gyűlés utolsó tárgya az augusztusi jubileumi ünnepségek megbeszélése volt. Az egylet ennek rendezésére a legszélesebb körű intézkedéseket teszi.

A gyűlés a parancsnokság lelkes élte-tése közt ért véget.

ÜJDONSÁGOK.

Puky Gyula Hajdu Szoboszlón.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril 27.

A szomszéd Hajdu Szoboszlónak nevezetes napja volt tegnap. Puky Gyula főispán a tegnapi napon látogatta meg főispáni minőségében először ezt a hatalmasan fejlődő, derék várost, a mely különösen a főszolgabírói székhely áthelyezése által forrott össze erősebben a vármegye központjával.

A főispán Rásó Gyula királyi tanácsos alispán és Czeglédy Mihály vármegyei főügyész kíséretében a reggeli gyorsvonattal ment át Szoboszlóra. Ünnepeztetése, már a vasutnál kezdődött, a hol ezrekre menő néptömeg, hatalmas kocsitábor száztagu deli, magyar legényekből alakított lovas bandérium várta a hatóságokkal együtt a főispánt. A vasutnál Fekete Sándor polgármester tolmácsolta Szoboszló közönségének örömet a látogatás felett, mire a főispán szíves szavakkal válaszolt. Impozáns volt a bevonulás. A főispán a város díszes négyes fogatán foglalt helyet. Utána következett Szoboszló intelligenciájának kocsisora. Elöl a lovasbandérium haladt. Az ut két oldalát sűrű sorokban foglalta el az éljenző néptömeg. A bevonulásnál mondhatni ott volt az egész Szoboszló, a mely szíves örömmel üdvözölte a kiváló vendéget, a népszerű főispánt. A kocsitábor a városháza előtt állapodott meg, a melynek nagytermében már akkor együtt volt Szoboszló képviselőtestülete teljes számban. A képviselő testületi tagok lelkes éljenzéssel fogadták a kíséretével bevonuló főispánt, a kit itt ismét Fekete polgármester üdvözölt.

Az üdvözlés után Puky Gyula a hivatalokat tekintette meg. Minden helyiségben töltött egy pár percet, s megismerte a tisztviselőket, a kiket Fekete polgármester mutatott be a főispánnak. A hivatalok megtekintése után a tanácssteremben a tisztelgő deputációkat fogadta. Tisztelgett az ev. ref. egyház Soltész Farkas vezetésével. A róm. kath. egyház, az izraelita hitközség, a polgári iskola tanári kara Pólya Mihály igazgató vezetésével, az adóhivatal az ipar-testület stb. stb. Puky Gyula minden egyes üdvözlésre nagyon melegen, a töle megszokott tartalmas, magvas szavakkal válaszolt. A tisztelgések után magánlátogatásokat tett a főispán.

Délben a „Biká“-ban 300 teritékű bankett volt, a melyen sok érdekes felköszöntő hangzott el. A szónokok különösen Puky Gyulát ünnepezték. Érdekes volt Nábrácsky István főszolgabíró pohárköszöntője. Nábrácsky tószájában burkoltan bár, de a béke kedvéért pártolja a nádulvariak mozgalmát, a kik elvesztett főszolgabírói széküket vissza szeretnék kapni. Puky Gyula főispán hamarosan válaszolt a főszolgabíró tószájára és általános tetszés közt jelentette ki, hogy a béke a törvény. A törvényt pedig tisztelni kell urnak — szolgának egyaránt. A törvény azt mondja, hogy a főszolgabírói székhely Szoboszló, Nábrácskynak ehhez kell alkalmazkodni.

Ez a kijelentés különben ha nem csalódunk, érthetően adja tudtul Nadudvar községének, hogy a főszolgabírói szék egyezszer és mindenkorra elvesztette.

A bankett a legkedélyesebb hangulatban belenyult a késő délutáni órákba. A főispán és a kíséretében volt két főtisztviselő az esti gyorsvonattal érkeztek haza székhelyükre.

—
* **Személyi hír** Borbély György országgyűlési képviselő Debreczenben tartózkodik.

* **Presbyteri gyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma gyűlést hirdetett tegnap délelőttre, hogy az egyház-épület tanácsstermében elintézzék a folyó ügyeket. A gyűlést azonban a presbyterek csekély számban történt megjelenése miatt a jövő hét vasárnapjára halasztották.

* **Kaffka ezredes tábornok lett.** Kaffka Ignác ezredes, dandárparancsnokot mint értesülünk ő felsége tábornokká léptette elő. A daliás tábornok, a ki közel másfél éve lakik Debreczenben, kiváló talentumu katona, a kinek fényes tehetsége, nagy energiája általános ismeretes. Mióta Debreczenben van, féltő gondossággal őrzi a polgárság és katonaság közötti jó viszonyt. Humáus gondolkozása, előkelő, uri modora megnyerte az egész város közönségét s szereti katona és polgár egyaránt. Fényes kitüntetése, amely tegnap este lett köztudomásu, általános örömet kellett, annyival is inkább, mert Kaffka tábornok továbbra is Debreczenbe marad, ha ugyan a királyi kegy a kiváló katonát ismét valami kitüntetésben nem részesíti.

* **Érettségi biztos a kereskedelmi iskolában.** A kultusz miniszter a debreczeni felsőbb kereskedelmi tanintézet érettségi vizsgálatára kormány biztosul dr. Kupáthy Jenő budapesti egyetemi magántanárt nevezte ki.

* **Postahivatal áthelyezés.** A posta és távirtda igazgatóság lapunk utján értesíti az érdekelt közönséget, hogy a Csapó-utca 105. számú házban elhelyezett „Debreczen 5. sz.“ postahivatal május hó elsejétől a Csapó-utca 63. számú házban fog működni.

* **A meggyilkolt „szép Ilonka“** Egy átirat érkezett a debreczeni rendőrséghez Kis-Várdáról, amely egy ottani szép fiatal asszony borzasztó meggyilkoltatását mondja el. Özv. Rosenbluth Salamonét, az egész környéken szép Ilonának hívták. Korcsmája volt Kis-Várdán és szegényen éledélt mióta a férje meghalt. Április 11-én éjjel eddig ismeretlen tettesek, az ablakot betörve behatoltak a korcsmába és az orvosi vélemény szerint — egy vésővel erős küzdelem után a fején és arcán több mély sebet ejtve, meggyilkolták a szerencsétlen szép Ilonát. Igen csekély pénzüsszeget és mintegy 150 korona értékű ékszert raboltak el a

gyilkosok. A vizsgálat eddig kiderítette, hogy a tettesek ketten, — vagy hárman voltak — és nyilvánvaló, hogy muzsikuss és agyagvető cigányok voltak, egy közülök már büntetve is volt. A kis-várdai járásbírói szék átiratban kereste meg a debreczeni rendőrséget, hogy saját területén nyomozza a gyilkosokat, akiknek elfogatására 400 korona jutalmat tűztek ki.

* **Borászati tanfolyam Diószegen.** A földmívelésügyi miniszter, a tanítók számára rövid tartamu borászati tanfolyamok tartását rendelte el. Bihar-Diószegen e hó 17-én veszi kezdetét a tanfolyam, melyre tizenhét községi tanító jelentkezett.

* **Esernyő a hadseregben.** Érdekes tervvel foglalkoznak most a hadügyminiszteriumban. Paraplével akarják ellátni a katonákat. Csak arra nézve nem tudnak megegyezni az illetékes körök, hogy az esernyőt milyen formában tegyék katonaképesse. Az érdekes reform első hallása komikusnak tetszik nekünk civileknek, de ha tüzetesebben vizsgáljuk a dolgot, rájövünk, hogy ez az esernyőreform nem is olyan komikus. Elvégre, ha a civil embernek meg van az a joga, hogy védekezhetik az eső ellen, miért ne védekezhetnek a katona is. Ha egyszer megerednek az eső csatornái, akkor a hadnagy urak waffenrockja ép úgy megázik, akár csak a más emberfiának a czilindere, vagy felöltője. Az esernyőreform egyelőre természetesen csak terv, amelyről még nagyon sok szó fog esni addig, míg valósággá válik.

* **Dobieczki államtitkár.** — Dobieczki Sándort, Debreczen harmadik kerületének országgyűlési képviselőjét tegnap Száll Kálmán miniszterelnök táviratilag hívta fel Budapestre. Dobieczki Sándor hívei ebből azt következtetik, hogy Nagy Ferencz kereskedelemügyi államtitkár esetleges miniszterré kinevezése esetén **Dobieczki Sándor lesz az államtitkár.**

* **A régi levelezőlapok.** A régi kiadásu négyfilléres levelezőlapok e hónap végével érvényüket veszítik; az ily levelezőlapokat a posta továbbítás végett május elsejétől kezdve még négyfilléres póttjegygyel ellátva sem fogadja el, illetve csak egy fillér erejéig bérmentesítettnek tekinti s következképpen 8 fillér portóval fogja terhelni. Május elseje után a hónap végéig ezeket a levelezőlapokat teljes értékükben ujjakkal ki lehet cserélni a postahivataloknál: május vége után azonban a négyfilléres levelezőlapokat a posta még kicserélésre sem fogadja el. A szintén régi kiadásu egy filléres postautalványok érvényessége ezzel szemben június hónap 30-ig terjed. Ezeket az utalványlapokat egy filléres póttjegygyel ellátva a jelzett napig fel lehet használni, később azonban nemcsak feladásra, de még beváltásra sem fogadhatók el.

* **Egy látványos borju.** Fölöttébb nevezetes természeti tünemény ügyében fordult kérvénnyel egy eleki birtokos a belügyminiszterhez. A birtokos istállójában egy borju született, amelynek egész testén nincsen szőr s a bőre a fény hatása alatt változtatja színeit. Albert Ferencz eleki lakos kérvénytintézt a belügyminiszterhez, amelyben egy borju mutogatására kér engedélyt. Az üsző két éves és nyolcz hónapos; mecklenburgi apától és anyától származott, fehér és fekete színű. A borjunak, — eltérően a csudaborjaktól, a melyek többnyire két fővel és öt lábball jönnek a világra, — az a különös sajátága, hogy teljesen szőr-

telen. Egész testén sima, tiszta bőre van, mely rendszertörvények között fehér és feketeszínű. A legnevezetesebb tulajdonsága az a látványosságra szánt borjunak, hogy a napfény és villámfény behatása alatt színeket játszik. Ilyesformán a borjuba a kaméleonnak tulajdonsága vegyült úgy, hogy ilyesformán Kaméleon-borjunak lehet jogszerűen nevezni. A borju mutogatását a tulajdonosa nem a maga hasznárára kéri. A jevedelmet fölajánlja a községi szegényalpnak, tiz százalékát pedig, egy a miniszter által megjelölendő iskola javára. Egyben kijelenti, hogy az állatot elhullása után az országos természetrajzi muzeumnak fogja fölajánlani. Ha a mutogatást megfogják engedni, akkor bekövetkezhetik, hogy Elek községe, — egy borju révén válik országos hírvé.

*** Vasárnapi munkaszünet.**

A Kereskedelmi alkalmazottak Országos Egyesülete, mint minden évben, az idén is azzal a kérelemmel fordult a hazai kereskedő cégek tulajdonosaihoz, hogy üzleteiket a nyári hónapokban az egész vasárnapi napon át tartsák zárva. Az üzletek forgalmához ez a kis szünetelés éppenséggel nem bir fontossággal és számbavehető kárt nem okozhat, mert a törvényes rendelkezések szerint a nyári hónapokban vasárnap amugy is csak délelőtt tiz óráig maradhatnak az üzletek nyitva, mert a fogyasztó közhatalosság legnagyobb része amugy sem marad a városban a nyári vasárnapokon.

*** A kitett gyermek.** Régi történet az, hogy elbukott leányok történetében minden napi eset, hogy bűnös szerelmének gyümölcsét eldobja magától. A lelketlen anya nem törődik semmivel csak azzal, hogy hűtlen szeretőjén bosszút álljon. Egy ilyen szivtelen anya után kutat ma reggel óta a rendőrség, a ki két hetes csecsemőjét a Széchenyi-utca 22 számú ház udvarán a Szakály Mihály lakásának ajtaja elé kitette. A kis csecsemőt Szakály Ferencz vette észre és bevitte édes anyjához, reggel 7 órakor pedig bevitték a rendőrséghez. A kis csecsemőt a bábaképezdésbe helyezik el ideiglenesen, a lelketlen anya után pedig megindították a nyomozást.

*** Hála.** — Béla igazán udvarias ember... Kértem tőle, akar-e szivart, azt mondja, köszöni. Hát amint oda akarom adni a szivart, látom, hogy nincs egy sem. Mégis azt mondta, hogy azért hálás nékem. — Na igen... Éppen annak örült, hogy nem volt szivarod... Ismeri már a szivarjaidat.

*** Urlovasok mulatsága.** A debreczeni lóversenyre összejött urlovasok szombatán este a *Bika* szálloda dísztermében kedélyes mulatságot rendeztek. Megjelentek a mulatságon a debreczeni uritársaság urasszonyai, kisaszonyjai, a mulatság rendező urlovasokon kívül a debreczeni Vilmos és honvédhuszár tiszték nagy számban. Először vacsora volt, aztán a társaság Magyarilnre muzsikája mellett tánczra perdült. A pompás mulatság csak a késő hajnali órákban ért véget.

*** Tromf.** — Hallja, magának ugyan csak sok lehet az ideje... Két óráig horgászik és még semmit sem fogott...

— Sok lehet az időm, de nem annyi, mint magának, aki ráér arra, hogy két órán át nézze, hogy horgászik valaki, aki semmit sem fog.

*** Iskolalátogatás.** A Svetitszárdának, ennek a virágzó kath. leánynevelőintézetnek megvizsgálására Palotay László prelatus kanonok és Sipos Orbán miniszteri tanácsos, tanfelügyelő, tegnap városunkba érkezett. Előbbi mint az egyházmegye tanfelügyelője, utóbbi mint a magas tanügyi kormány képviselője fogja megvizsgálni az intézetet. Megvizsgálják annak tantervét, látogatottságát, előmenetelét s azután jelentést fognak tenni tapasztalataikról. Hisszük, hogy ez a jelentés a legkedvezőbb lesz!

*** Kellemetlen.** — Kedves gyógyszerész ur, itt van husz recept. Kérem csinálja meg valamennyit.

— Furcsa. Ez mind meghülés ellen való szer.

— Na igen. A mikor a multkor meghültem, ezek egyike használt és most már nem tudom, hogy melyik volt. Hát megpróbálom valamennyit.

SZINHÁZ.

Katalin. Szép közönség nézte végig ismét Béli és Fejér dallamos — kedves operettjét — Katalint. Taps és elismerés bőven jutott a szereplőknek, akik közül tegnap is *Komlóssy* Emma volt a legügyesebb, legkedvesebb. Katalint ezuttal *K. Tarnay* Leona énekelte. Méltányoljuk áldozatkésztségét, kötelességtudását, hogy néhány próba után eljátszotta ezt, nagy, nehéz drámai erő és főleg nagy terjedelmű hangot igénylő szerepet. Minden erejét, tudását harozba vitte s elég tisztességes sikert aratott jeles elődje után. Az operett többi szereplőiről ujat nem mondhatunk. A zenekart *Murton Géza* dirigálta izléssel, sok finomsággal. (s. b.)

Bankett Fényes Samu tiszteletére. Kurucz Feja Dávid illusztris szerzője Fényes Samu dr. darabjának mai előadására Debreczenbe érkezett. A jeles író tiszteletére Debreczen irodalmi életének vezérei a színházi előadás után társasvacsorát rendeznek, amelyen szívesen látnak vendégeket is.

A szerző kritikái. Egy debreczeni lap, mely kritika szuverénitását újság létére egyáltalán nem respektálja, Zivuska Andor urtól a színházban minap előadott kis dramolett szerzőjétől egy nyilatkozatot közöl. A nevezett úr nyilatkozatában olyan valamit cselekszik, a mi irodalommal, újságírással és művészeti kérdésekkel foglalkozó emberek előtt szokatlan Bátorrágot vesz magának. A rablók szereplőiről irt kritikánkat felülbírálta. A nyilatkozó és felülbíráló ur írására a következő megjegyzésünk van. Hogy mi az ő véleménye, milyenek az ő lelkéből fakadt alakok, arra kíváncsiak nem vagyunk. Ő irt egy darabot, azt szinpadra hozatta — ezzel alá vetette magát a nyilvános kritikának. Ha ez a kritika az ő egyéni véleményével merőben ellenkezik is, nincs joga másnak igazságérzetét, intencióinak tisztaságát meggyanusítani. Ezt nem egy fiatal, teljesen ismeretlen nevű szerzőnek, de magának a magyar dráma legjelesebb mesterének sem szabad megkísérteni. Ugylátszik azonban, hogy a fiatal szerző még nem tudja, hogy a színházi kritika nem egyes művészek és művésznők hiúságát van hivatva legyezgetni. Jegyezze meg ezt jól magának, és ha még egyszer darabot ír, ehhez alkalmazkodjék. *A referens.*

Jönnék Makóók. A debreceni új szintársulat tegeap este tartotta bucsul előadását Temesváron s ma délelőtt már

vonatra ült az egész személyzet, hogy új állomashelyükre: Nyi egyházára menjenek. A szintársulat tagjai ma éjjel két óra után érkeznek Debreczenbe s holnap reggel fél kilenczig maradnak városunkban. A debreczeni új szintársulat csütörtökön tartja első előadását Nyiregyházán.

Az Uránia Debreczenben. A színházi évad befejezése után sem fog elcsendesülni még néhány napig a Kossuth-utcai muzsatemplom. A szintársulat eltávozása után néhány estén át az *Uránia* tudományos színház fog ott előadásokat tartani. Az *Uránia* előadásait már jól ismeri a debreczeni közönség, és minden alkalommal szívesen fogadja a nemes tudományos intézmény vidéki expedicióját. Az idén a színház legjobb darabját mutatják be a debreczeni közönség előtt, többek közt *Budapestet*, *A hadsereget*, és *Az alvó országot* (Törökországot). Néhány napig mindenestre kellemes látványosságot fognak nyújtani közönségünknek.

Az őrangyal.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

Nagyon kedvesen érintette a Bogátiné biztató kijelentése Geszterédy Terézt, aki ezután még közlékenyebb lett és még több melegséggel beszélt. Bogátiné, hogy a bizalmat teljesen felébressze, növelje, maga is elmondta, hogy neki jó volt mindezeket megtudni, mert Lánczy Kálmán ellene is tett olyat, amilyenért csak úgy fizethet igazán, ha segítségére lesz az elhagyott Geszterédy Teréznek.

A társalkodó különben elmondta azt is, hogy mit tett, amikor észrevette Lánczy Kálmánt. Elmondta, hogy követte minden lépését s hogy hol találkozott vele. Azt is elmondta, hogy Lánczy pénzt ajánlott neki s mert a leghatározottabban visszautasította, elmenekült előle.

— Mit sem tesz — válaszolta Bogáti Péterné. — Itt lesz ő ma, vagy holnap, vagy később, de mindenestre itt lesz.

— De nem leszek itt én — mondá Geszterédy Teréz.

— Az sem határoz semmiről. Bizza csak rám. Jó volt ezt megtudnom. Most már azt is tudom, mit kell tennem. Készen vagyok a tervvel. Maga édesem bátran haza mehet urnőjével. Ha szükségem lesz rá, sürgönyözni fogok. Bizzék meg bennem teljesen. Taián mondanom is felesleges — hiszen ön nincs is abban a helyzetben, hogy áldozatokat hozhasson, — minden költségét én viselem.

Geszterédy Teréz arcán boldogság ömlött el. Egész viselkedésével elárulta, hogy mennyire jól estek neki a Bogátiné szavai. Lehajolt hozzá, elkapta kezét és Bogátiné minden védekezése mellett is, megcsókolta.

— Nagyságos asszonyom! Ezerszer köszönöm nemes szívűségét, jóindulatát. Ki sem tudom monadni, hogy mennyire boldoggá tett vele.

— Folyt köv. —

CSAKIS

ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása a legolcsóbb árszámítás mellett gyorsan és pontosan eszközöltetik

Pintér Gusztávnál

Szent-Anna-u. 2. Készárúk nagy választékban kaphatók.

SZINLAP.

Ma hétfőn, „B” bérletben:

Kurucz Feja Dávid.

Dráma 4 felvonásban.

Holnap kedden, „C” bérletben:

Az államtitkár.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Bisson.

Apró hirdetések.**Kocsis** nős, családos, ki jó bizonyítvánnyal rendelkezik, szabad lakással felvétetik. Piacz-utca 17.**Vilaghirű „Martell” cognac** Debreczen és vidéke részére egyedi főraktár **Váray József** kereskedésében Városi-bérpalota.**Kiadó** emeleti lakás, mely áll 6 szoba, elő- és fürdő-szobával több mel-lék helyiség, jó vízű vízvezeték és gázbe-vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utca 42.**Eladó vagy kiadó bérház.****A Halvan-utca 53-dik** sorszám alatti ház, mely tartalmaz két utcai és három udvari lakást, 40 lóra való istállót és mellékhelyisé-eket, igen előnyös feltételek mellett **eladó**, esetleg május 1 től kezdve 3 vagy 6 évre **kiadó**. Értekezni lehet a tulajdonossal Beth-len-utca 10. sz. a. napenként d. e. 9. vagy d. u. 2 órakor.**3 pár** egészségű kötött férfi-har-nya 79 kr. 3 pár szintartó fekete kötött női-harisnya 75 kr., kö-tött gyermek harisnya igen jutányos árban beszerezhető **MÁRTON GYULA** üzletében, Debreczen, Bika-szálloda mellett.**Vajat** naponta frisset ajánlok 1 kilót 1 frt 20 krért. **Deutsch Lajos** Piacz-utca 38.**Kiadó 1902** május 1-től a központ-ban Kossuth-u. 6. il-letőleg Sas-utca 3-ik számú házban az első emeleten egy 2 szobás garcon-lakás, gázlus-terekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni a házban, **Boros Testvérek** üzletében, vagy **Kaszanyitzky Endre** üzletében, Piacz-u. 57.**Vérbélű** narancs, cocusdió, friss spárga, carfiol, bersó kap-ható **CZEGLÉDY** és **POLGÁRNÁL**.**Május 1-re** szép nagy utcai la-kás kiadó. Értekezhetni Piacz u. 28. sz. I. emeleti irodában**9 hold** és 975 öl újföld a szoboszlói országút mellett eladó. **Vörös-marty-utca 5.****Mészárszek** jó forgalmu helyen ki-adó. **Meszena-utca 26. szám.****Megérkeztek**a legszebb tavaszi ujdonságok
női divatszövetekben
Bluz selymekben, Tennis, Chiné
és De laene szövetekben, nap-
ernyőkben**Szabó Lajos fiai** czégnél,
Debreczen, Rózsater.**A legujabb**

női ruhaszövetek, delain, ba-tist, zephir es mindenféle mo-sóruha-kelmék

óriási választékban

raktárra érkeztek

Donogán és Somossy**Kunz József és Társa** utócai
czégnél Debreczen, Kistemplom-bazár.**Turul permetező,**

a jelenkor legjobb peronospora permetezője javított alakban, 1902. modell. — Fényesen kiálotta a piacát.

Teljes szilárd, réz alkatrészekkel, egy perc alatt kivethető szélkazánal, könnyű, jó és biztos munka. Kapható:

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében,

KOSSUTH-UTCZA.**Legnagyobb és legolcsóbb cipő-áruház Debreczenben.**Női
cipőkFérfi
cipők:

Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó-sabb cipőt kaphat. Tisztító bőkenőcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 f tnr-i bevásárlásnál franco küldök. Bonyi bőrből cugos vagy fűzős lábbeli . 240-260-280.
Zerge bőrből cugos, fűző vagy gombos . 280-300-350.
keztüszárral cugos, fűzős v. gombos . 350-400-450.
Párisi Savro cugos, fűzős v. gombos . 450-550-650.
Sevró akk keztüszárral cugos v. fűzős . 300-350-370.
Lasting cugos selyem cuggal . 240
Bonyi bőrből s ma vagy botótes lábbeli . 240.
Karlsbádi tükör bőrből keztüszárral cugos vagy Bergsteiger . 350-390-450.
Párisi Sevró cugos vagy Bergsteiger . 500-550-600.
Maici Lakk cugos vagy Bergsteiger . 450-550
Sárga Bonyubőr cugos vagy Bergsteiger . 350-400-450.
Konkurencia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítot-
nek. Nem tetszés esetén a cipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa DEBRECZEN, Piacz- és Szent-Anna-
utca sarkán.**Bor-árjegyzék****Csanak József** saját termésű császárszállási
homoki fajborai.Az 1901. évi boraimat forgalomba hozván, a következő árban van
szerecsém ajánlani:

1 liter	Asztali (fehér)	52 fillér.
1 "	Mustos fehér	56 "
1 "	Olasz Rizling	64 "
1 "	Ezerjó	64 "
1 "	Carbanet	80 "

Üvegekért darabonként 16 fillér betét. — Vendéglősök és
koreszmárosoknak hordó vételnél külön kedvezményKapható egyedül: **CSANAK JÓZSEFNÉL**
DEBRECZENBEN.